

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлянского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Колхозники и колхозницы, рабочие и работни-
цы МТС и совхозов, специалисты сельского хо-
зяйства! Образцовой подготовкой и успешным
проведением весеннего сева обеспечим высокий
урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране
больше продовольствия.
(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине
Красной Армии).

Готовить учащихся к экзаменам

Решением Совнаркома СССР от 21 июня 1944 г. «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе для учащихся, оканчивающих начальные и семилетние школы установлена обязательная сдача выпускных экзаменов, а для учащихся, оканчивающих среднюю школу—сдача экзаменов на аттестат зрелости. Учащиеся, показавшие при сдаче экзаменов на аттестат зрелости выдающиеся успехи и имеющие отличное поведение, будут награждаться золотыми и серебряными медалями. Наши школы должны дать людей грамотных, обладающих необходимым запасом прочных знаний с применением их на деле, умеющих самостоятельно черпать знания из книг, людей, воспитанных в духе горячей любви к родине, к делу Ленина—Сталина. В нашей стране дело народного образования является предметом особой заботы партии и правительства, лично товарища Сталина.

В связи с подготовкой к экзаменам и с получением билетов для выпускных классов в школах наступил ответственный момент. В течение всего учебного года учащиеся изучали новый материал, повторяли пройденное в прошлые годы. В настоящее время во всех школах проходит ознакомление учащихся с билетами для экзаменов в выпускных классах. Многие школы нашего района: Ягубовская НСШ, Еделевская СШ, Напалковская НШ, Наумовская СШ, Сурадевская НШ хорошо организуют свою работу. Они проводят для учащихся консультации, обобщающие лекции, организуют дополнительные занятия, особые комнаты для подготовки домашних заданий, практикуют индивидуальные задания, а также улучшили работу кружков, приступили к ознакомлению учащихся с билетами для экзаменов.

Но не все еще школы поняли свои задачи, поставленные перед ними решениями правительства. В Кочуновской НСШ, Андреевской начальной школе знания учащихся недостаточные, качество уроков некоторых учителей низкое, учащиеся перегружаются домашними заданиями, отсутствует связь с родителями. Первоочередная задача учителя—самым тщательно познаться с билетами и вместе с

тем ознакомить с ними учащихся. Наряду с тем школы должны перестроить планы повторения, усилить работу кружков, дополнительные занятия, для чего организовать при школе коммуну. С перестройкой учебной работы и подготовкой к экзаменам директорам и заведующим учебной частью следует усилить контроль за работой школы в целом и каждого учителя в отдельности. На отдел народного образования возлагается ответственность контроля за работой школ в районе, в подготовке и проведении экзаменов. А где нужно своевременно оказать помощь. В это напряженное, для учителей и учащихся время, школа требует к себе особого внимания со стороны всех партийных, комсомольских и общественных организаций.

Однако, некоторые сельсоветы и колхозы не поняли всей ответственности перед школой. В течение всего учебного года школы Инкинского совета (пред. т. Колдузатов) испытывали недостаток в топливе. В настоящее время в Инкинских школах дров нет совсем. Не всеми колхозами были выделены школьные участки, урожай с которых должен был пойти на организацию горячих завтраков. Нашей задачей в ближайшие дни является обеспечение школ всем необходимым для создания нормальных условий в подготовке учащихся к экзаменам. Школы и учителя должны быть немедленно обеспечены дровами на время разлива. Организовать в каждой школе горячие завтраки во время подготовки и проведения экзаменов.

Школа и семья неразрывно связаны между собой в деле воспитания ребенка, поэтому помощь родителей школе при организации всех школьных мероприятий должна возрастать. Школа может быть хорошей только тогда, когда родительская забота о своих детях, о школе в целом проявляется в каждом моменте ее работы. Создание родителями домашних условий для работы школьника—залог его успехов во время подготовки и сдачи экзаменов.

Забота о детях, о нашем подрастающем поколении—священный долг каждого советского и партийного руководителя, каждого гражданина нашей родины.

Колхоз „Культура“ к севу готов

Быстрее и качественнее провести сев—под таким лозунгом готовились мы к весне.

Семена засыпали полностью по всем культурам и довела их до нужных кондиций. Плуги, бороны, сеялки и сруба для лошадей и крупного рогатого скота в исправности. Коль хорошей упитанности, за исключением двух (одна—старая, другая—больная). В помощь коню мы обучили полевым работам 5 голов круп. рогат. скота,

намечено обучить еще две головы.

Кадры подобраны и расставлены на свои участки. За каждым плугарем, сеяком и бороновальщиком закреплен инвентарь.

Основная задача сейчас заключается в том, чтобы следить за сохранностью семян, сберечь коня в хорошей упитанности, подготовить колхозные кадры, проводя с ними агроучебу.

А. Жулин, председатель колхоза „Культура“.

П Л А Н полит-массовой работы Кремницкой колхозной парторганизации на период подготовки и проведения весеннего сева 1945 года

Всю полит-массовую работу в период подготовки и проведения весеннего сева подчинить выполнению задач, вытекающих из доклада товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год.

Обеспечить проведение сева зерновых в 12 дней, посадку картофеля в 6 дней. Добиться получения урожая зерновых 14 центнер. га, картофеля—170 цент. с га.

Все работы по весеннему севу выполнить:

На лошадях 412 га.

На тракторах 300 га.

На крупном рогатом скоте 600 га.

До 2 апреля 1945 года полностью обеспечить колхоз всеми семенами и до 10 апреля довести все семена до кондиционного состояния (т.т. Голодков, Варгин).

1) Произведена расстановка людей по определенным производственным участкам.

2. К 15 апреля всех лошадей довести до средней и вышесредней упитанности.

3. До 5 апреля закончить ремонт всего сельхозинвентаря, а также ремонт и поливку сруба для всех лошадей и крупного рогатого рабочего скота.

В период подготовки к весеннему севу в колхозе проведены следующие организационные мероприятия:

а) Произведено закрепление коня за пахарями и сеяками.

б) Весь сельхозинвентарь раскреплен за бригадами и отдельными производителями.

в) Выделены ответственные за качество сева из наиболее опытных пожилых колхозников.

4. Созданы комсомольско-молодежные контрольные посты, отвечающие за сохранность семян и соблюдение норм высева.

5. Составлены агропаны бригад и звеньев.

6. С бригадами и звеньями 4 раза в месяц, проводится агроучеба, 3 раза в неделю—с пахарями, сеяками, бороновальщиками по изучению сельхозмашии, правил упряжи и управления конем, норм высева, глубокой вспашки и заделки семян.

7. Агитаторы изучают экономику и производство нашего колхоза.

Для выполнения производственных задач провести следующие мероприятия:

а) Закрепить за каждой бригадой, животноводческой фермой, конным двором одного-двух агитаторов и в помощь им двух-трех чтецов из учащихся семилетки, членов комсомола, звеньевых.

До 1 апреля провести проверку соцдоговора на 1945 г. с колхозом „Вперед“—Каменщица.

1) Провести колхозное собра-

ние с повесткой дня:

Доклад о международном и политическом положении СССР. (т. Сомова).

Итого проверка социалистического договора с колхозом „Вперед“ о подготовке колхоза к весеннему севу и очередные задачи колхоза в проведении весеннего сева. (т. Завьялов).

2) Перед выездом в поле провести колхозное собрание с вопросами:

а) «Проведение весеннего сева в сжатые сроки—залог высокого урожая» (докладчик т. Юдин).

б) Естественно-научные темы: Происхождение жизни на земле. (т. Нужин).

На основе соцдоговора с колхозом „Вперед“ на 1945 г. развернуть соцсоревнование внутри колхоза на лучшую бригаду, звено, лучшего пахаря, сеяка, бороновальщика:

а) Учредить переходящее Красное знамя колхоза для вручения лучшей бригаде, звену и красные флажки—лучшему производителю.

б) Для премирования передовых бригад, звеньев и колхозников, через правление колхоза выделить премиальный фонд. Из этого фонда бригаде, завоевавшей первое место—1000 руб., звену, завоевавшему первое место в проведении весеннего сева—500 руб., лучшим пахарям, сеякам выделить три премии: в 250 руб., 150 руб. и 100 руб.

3. В бригадах с женщинами провести беседы на темы:

а) Задачи женщин нашего колхоза в успешном проведении весеннего сева. (Ответственные: Одинокова, Жебрякова—3-6 апреля 1945 г.).

б) Героини Отечественной войны на фронте и в тылу (Отв. Кубинина—12-15 апреля 1945 г.).

в) Женщина—решающая сила в колхозе. (Отв. Одинокова—20 апреля 1945 г.).

г) Товарищ Сталин о неограниченных заслугах женщин в защите Отечества. (т. Варгин).

д) О борьбе с детскими эпидемическими заболеваниями.

5 апреля провести комсомольско-молодежное собрание с повесткой дня:

а) Задачи молодежи на весеннем севе 1945 г. (т. Завьялов).

б) О строении вселенной.

Провести беседы с молодежью: а) Советская молодежь в дни Отечественной войны (Костюнин—13 апреля 1945 г.).

б) Забота о колхозном коне—важное дело молодежи. (Варгин—29 апреля 1945 г.).

Провести два совещания со стариками на темы:

а) О роли стариков в решении задач весеннего сева. (Завьялов—26 апреля 1945 г.).

б) О плане агромероприятий на весеннем севе (15 апреля 1945 г.).

С бригадами и звеньями 4 раза в месяц проводить беседы, на которых ставить следующие вопросы:

а) Организация труда в звене и в бригаде.

б) О значении индивидуальной сдельщины в получении высокого урожая, о дополнительной оплате труда за получение высокого урожая.

в) О распорядке дня в период весенне-полевых работ (Ответственный Варгин).

Регулярно 2 раза в неделю проводить занятия с пахарями, сеяками, бороновальщиками по изучению плуга, сеялки, правил упряжи тягла и норм высева. (Ответственный Голодков).

Организовать газетную витрину, 4 доски последних известий, доску показателей при правлении колхоза, на которой вывешивать итоги соцсоревнования бригад, звеньев, отдельно за каждый день (Отв. Мордяхина).

Один раз в неделю выпускать стенгазету колхоза и ежедневно боевые листки и «молнии». На кованных дворах, фермах, в правлении колхоза, избачитальные иметь лозунги и плакаты, посвященные весеннему севу, при колхозе иметь газетную витрину. (Отв. т. Варгин).

Провести три семинара агитаторов с вопросами:

Первый семинар провести 2 апреля на темы:

а) Памятка сельского агитатора на период весеннего сева.

б) Обмен опытом работы. Второй семинар провести 10 апреля на темы:

а) Применение географической карты в проведении политинформации.

б) Работа агитаторов со стенными газетами.

Третий семинар провести 20 апреля на темы:

а) Как проводить сообщение сводок Совинформбюро.

б) Обмен опытом работы.

8. Вся работа избачитальни в период весеннего сева, по работе справочного стола, агитбригады, книгонош, обслуживание газетами бригад и звеньев, переносные доски последних известий—перенести в поле.

9. Провести с конюхами два совещания с вопросами:

а) Роль коня в проведении весеннего сева.

б) О работе конюхов с ездовыми.

в) «Как я ухаживаю за конем». (Конюх Матасов).

г) О подкормке коня в борозде. Ежедневно проводить с конюхами чатку сводок Совинформбюро.

Секретарь парторганизации Н. Варгин.

Оперативная сводка за 26 марта

В течение 26 марта войска 3-го Белорусского фронта завершили ликвидацию группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф, юго-западнее Кенигсберга и заняли населенные пункты Гросс Хоппенбрух, Райншенхоф, Дойч Банау и порт Розенберг, отбросив остатки разгромленных частей противника в район мыса Кальхальпер-Хакеп. По предварительным данным в боях за 26 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров.

На Главском (Данцигском) направлении наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты Прауслер-Пфаррдорф, Гросс Ланд, Альбрехт, Цанкенцин, Шюдельбуа, Вовнеберг, Хелле (два километра западнее Главска (Данцига), Пенкау, Миггау, Пелонкен, Кенигсгоф, Байсхоф, Ротхоф. В боях за 25 марта в этом районе взято в плен более 1.300 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, наступая в трудных условиях горно-лесистой местности в полосу Барнат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 50 других населенных пунктов,

в том числе Горня Легота, Ясене, Разлока, Подконице, Преход, Селце, Сасово, Скубня, Малахов, Ракитовце, Турова, Будча и железнодорожные станции Влковава, Радвань, Словацка Люпча, Лучатин, Замосте, Подбрезова. За 25 марта войска фронта взяли в плен более 1.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 26 марта овладели городами Папа и Девечер — крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути к границам Австрии, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Баконьпотерд, Ловаспатона, Ваньола, Буп, Нослоп, Доба, Шомловече, Шомловашархель, Падраг, Надважонь, Васоль, Балатонудвари, Орвеньеш, Осефо, Тигань и железнодорожные станции Лази, Романд, Баконь-Тамаша, Папатесер, Нальдимот, Айка.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 180 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Американские войска достигли окраин Франкфурта — на-Майне

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент лондонского радио, части 3-й американской армии достигли окраин Франкфурта — на-Майне.

Налет на Берлин

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, английские бомбардировщики «Москито» под

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

400 бывших членов парламента от социалистической партии, а также работников муниципалитетов и профсоюзов Аргентины опубликовали заявление, в

котором призывают объединить все демократические силы, чтобы восстановить конституционный строй в Аргентине.

вергли бомбардировке Берлин. Эта — 34-й подряд ночной налет на германскую столицу.

Не думают о

подготовке к весеннему севу

До выезда в поле остались считанные дни, а колхоз «Вперед» — Каменищи к весеннему севу не готов. В колхозе недостает 40 процентов семян, а имеющиеся семена некондиционны и требуют дополнительной обработки их не производится. Плохо заготавливаются семена картофеля: из плана 1040 цент. имеется 97 цент. На 27 марта не заготовлено ни одного килограмма верхушек.

Тягловая сила находится в плохом состоянии. 60 процентов лошадей нижесредней упитанности и большинство из них имеют травматические повреждения. Наличие тягла для весенне-полевых работ не хватает, но правление колхоза не занимается обучением крупного рогатого скота. Из плана 26 голов обучено 4, сбруй имеется только 2 комплекта.

Сельхозмашины, плуги, культиваторы отремонтированы, но требуют повторного ремонта, а селки еще находятся в поле, заваленные снегом.

Агромероприятия колхоз не любит. Навоз в поле не возится, сваливают его около фермы или копят в стойлах у лошадей, как например в бригаде №1 (бригадир т. Ситнова) и в бригаде №2 (бригадир т. Кудебякина).

Государственная комиссия серьезно указала руководителям колхоза на бездеятельное отношение в подготовке к весеннему севу и предложила в оставшиеся дни выправить положение с семенами, конем и с ремонтом сельхозинвентаря.

В. Сорочкин.

Массовый смотр колхозного животноводства

Готовить коня к весне

Успех весеннего сева и сельскохозяйственных работ в текущем 1945 году будет решать конь.

Практика прошлого года показала, что колхозы: «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, «Труженик», Бутурлинского сельсовета, «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, где конь был работоспособен, в результате проявленной к нему заботы, смогли своевременно и качественно завершить все сельскохозяйственные работы, добились более высоких урожаев. Колхозы «Маяк», Андреевского сельсовета, «Серп и молот», Кремницкого сельсовета, «Красная волна», Мисюрихинского сельсовета, своевременно проявили заботу о коне, затянули весенний сев, получили низкий урожай.

Не учли прошлогодних ошибок руководители колхозов им. Крупской, им. Ворошилова, «3-й решающий год пятилетки» и продолжают до последнего времени преступно относиться к коню. В этих колхозах лошади нижесредней упитанности и истощенные, на слабых лошадях продолжают работать. За конем нет настоящего ухода.

Нет должного внимания к коню в организациях Заготскот (т. Шекунов), Пищепромкомбинат (т. Петрухин), где лошади доведены до истощения и имеют побитости.

Примерами большой заботы о коне могут служить колхозы им. Куйбышева (председатель т. Тымовский) и им. Андреева (председатель т. Головлев). В этих колхозах вопросу содержания коня уделяется большое внимание. Лошади закреплены за постоянными ездовыми, которым выданы удостоверения на право

езды. Подбор ездовых и закрепление за ними лошадей происходят, как правило, на заседании правления колхоза с участием актива. Это повышает у ездовых ответственность за коня. Конюха ежедневно осматривают лошадей и о всех недостатках, допущенных ездовыми, сообщают бригадиру и председателю колхоза.

Грубые корма даются резаные по 5-6 раз в сутки, поевые производится 4 раза. Поэтому конь здесь вышесредней и хорошей упитанности.

В оставшееся время необходимо проверить состояние содержания ухода и кормления лошадей, добиваясь, чтобы все конское поголовье было закреплено для ухода за постоянными конюхами, кормление лошадей довести до 5-6 раз в сутки, грубые корма скармливать в резаном и запаренном виде, слабым лошадям давать вареное картофеля. Лошадей нижесредней упитанности освободить от всех видов работ. Все рабочее поголовье закрепить за постоянными ездовыми, вручив им удостоверение на право езды. В каждом колхозе создать неприкосновенный запас фуража. Контрольные посты должны осуществлять ежедневный контроль.

В помощь коню на сельскохозяйственные работы обучить крупный рогатый скот.

Задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов, контрольных постов и колхозников в оставшиеся дни подготовить коня так, чтобы он мог выдержать тяжелую нагрузку на полевых работах, обеспечить тем самым проведение весеннего сева и высокий урожай 1945 года.

Полностью сохранить и вырастить молодняк

Полное сохранение и выращивание молодняк имеет, в условиях Отечественной войны, громадное значение. Будет выращен весь молодняк — значит возрастут производственные и сырьевые ресурсы нашей родины, Красная Армия и трудящиеся страны получат больше сельскохозяйственных продуктов. Вырастить молодняк — дело чести каждого работника животноводства, каждого колхоза.

Отел коров и овец надо провести организованно. Однако, в ряде колхозов к этой важнейшей кампании подготовились плохо. В колхозе «15 лет РБКА» нет приемника для принятия новорожденного молодняк, в сельхозартелях им. Крупской, им. Ворошилова, «Красная новь» и «Коммунар» в приемниках для воспитания молодняк содержится взрослый скот, поэтому в помещениях сырость, грязь и очень тяжелый воздух. Посуда, необходимый инвентарь и предметы обихода для воспитания молодняк и поддержания санитарии, отсутствуют. Не оборудованы приемники, не проведена санитарная обработка. Там, где приемники и родильные помещения не готовы, необходимо срочно привести их в порядок.

Решающее значение имеет уход за стельной коровой и суягной овцематкой. Они должны получить доброкачественные корма, как грубые, так и концентраты, и сочные. В смеси с концентратами давать в сутки 120 граммов минеральных подкормок: столовой соли, костяной муки, мела. Стельная корова за 10-12 дней до ожидаемого отела приводится в родильное помещение (там, где такого помещения нет, можно приспособить для этой цели сухой, чистый, теплый и светлый станок в коровнике). В приемнике и в родильном помещении надо иметь умывальник с чистой водой, мыло, полотенце, халаты для скотниц-телятниц, а также дезинфектора (борная кислота, настоек йода, креолина, раствор марганца и щелока печной золы).

Для принятия новорожденного молодняк на фермах вводится ночное дежурство. С начала появления на свет, молодняк надо окружить вниманием и заботой, установить правильное кормление его и содержание. В молочный период телята получают молоко в установленное время и определенными порциями. При этом необходимо учитывать индивидуаль-

ные особенности каждого телятца и ягненка. Строго соблюдать режим ухода и кормления, молоко выпаивать теплым, парным и свежим.

Каждая скотница, телятница, овцеводка обязаны помнить, что организм новорожденного еще не окрепший, при невыполнении профилактики может подвергнуться желудочно-кишечным заболеваниям. Поэтому в приемниках надо поддерживать надлежащую чистоту и порядок, полы и стены мыть кипятком, навоз из клеток убирать ежедневно, колы каждую неделю дезинфицировать. Важно соблюдать гигиену воздуха. Чистый воздух благоприятно действует на организм новорожденного и наоборот — грязный, зловонный, сырой воздух, который в большом количестве содержит вредные газы, организм новорожденного не переносит.

Послемолочный период также чрезвычайно ответственный в жизни молодняк. Кормление молодняк скота в этот период должно производиться по нормам и полноценному рациону, в состав которого, наряду с белковыми кормами, входят корма бога-

тые витаминами и минеральными солями. В составлении рациона животноводом должны помочь зооветработники. Каждый месяц производится взвешивание телят, результаты записываются в журнал.

Необходимо повседневно следить за ростом и правильным развитием телятца и ягненка, недопуская рахитных и желудочно-кишечных заболеваний. Если же, несмотря на это, понос все же появится, то больного следует немедленно отделить от здорового и тот час же обратиться за помощью в ближайший ветеринарный пункт. Не заразные поносы у телят и ягнят ликвидируются так: сначала дается слабительное для очищения пищеварительного аппарата, затем вяжущее лекарство. В качестве последнего можно использовать отвар овса два раза в день по одному стакану с добавлением на один стакан отвара овса 6-8 капель ихтиола или лечебного креолина. Хорошо использовать сений настой, свежесквашенное молоко, ацидофилин, лактобациллин (салициловая кислота полграмма на один прием.) Те или другие из указанных лекарств можно приме-

нить при лечении поноса молодняк. Но главная задача состоит в том, чтобы путем строгого соблюдения профилактики не допустить заболевания молодняк. Зооветучеба на фермах проводится, полученные знания животноводы должны применять в практической работе.

Массовый смотр колхозного животноводства обязывает каждого руководителя колхоза, животновода и зооветработника вскрыть недостатки, помочь каждому колхозу образцово закончить зимовку скота, вырастить весь новорожденный молодняк, подготовить коня к весне — посевной кампании на отлично.

П. Князев, старший ветврач райЗО.

Ответственный редактор

М. И. АКИМОВА.

Объявление

Бутурлинская МТС доводит до сведения весовщиков и машинистов, что причитающаяся натуральная премия зерном за работу в 1944 году, они могут получить в МТС до 10 апреля 1945 г.

Дирекция МТС.